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Αθήνα,  13.05.2020 

Α.Π. Τ.Κ.Ε. : 125 

 
Προς:  Βουλή των Ελλήνων   

Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
            Τμήμα Αναφορών  
Κοιν.: 1.Βουλευτή κ. Γιώργο Καρασμάνη 
           2.Υπουργείο Οικονομικών - Γρ. Υπουργού 
           3.Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών  
              Υποθέσεων - Γρ. Υπουργού   
           4.Υπουργείο Εσωτερικών - Γρ. Υπουργού 
           5.Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
            - Γρ. Υπουργού      
                       

Θέμα: «Έγγραφο της Ένωσης Ξενοδόχων  και του Σωματείου Ενοικιαζομένων Δωματίων και 

Διαμερισμάτων Λουτρών Πόζαρ σχετικά με το αίτημα λήψης μέτρων οικονομικής 

ενίσχυσης ξενοδοχείων και καταλυμάτων συνεχούς λειτουργίας».                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

Σχετ.:   Η με Α.Π. 900/02.04.2020 Αναφορά.  

 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων  

ο βουλευτής κ. Γεώργιος Καρασμάνης, και σε ό,τι εμπίπτει στις αρμοδιότητες του 

Υπουργείου Τουρισμού, σας γνωρίζουμε ότι επιδιώκεται στο μέτρο του εφικτού να 

αντιμετωπιστούν τα ζητήματα που έχουν δημιουργηθεί  από ακυρώσεις εξαιτίας της 

πανδημίας του κορωνοϊού, αλλά και των δυσκολιών που υπάρχουν στην μετακίνηση των 

τουριστών.  

Επιβάλλεται ειδική μέριμνα και έγκαιρη επιβολή μέτρων προστασίας και στήριξης 

αφενός της δημόσιας υγείας και αφετέρου των επιχειρήσεων και εργαζομένων και δη των 

απασχολούμενων στον τουρισμό. Το Υπουργείο Τουρισμού, σε συνεργασία με τα 

συναρμόδια Υπουργεία νομοθετεί και εφαρμόζει άμεσα ένα ευρύ δίχτυ προστασίας για 

όλες τις πληττόμενες κατηγορίες εργαζομένων και επιχειρήσεων. 

Ειδικότερα, ελήφθη μία ολοκληρωμένη δέσμη μέτρων για τη στήριξη εργαζόμενων 

και επιχειρήσεων- συμπεριλαμβανομένων και των τουριστικών επιχειρήσεων- με σχετικές 

Πράξεις Νομοθετικού Περιεχομένου (ΦΕΚ 55/Α΄/11.03.2020, ΦΕΚ 64/Α΄/14.03.2020, ΦΕΚ 

68/Α΄/20.03.2020, ΦΕΚ 75/Α΄/30.03.2020, ΦΕΚ 84/Α’/13.4.2020) ενώ προβλέφθηκαν, 

μεταξύ άλλων, δράσεις προβολής, διαφήμισης προώθησης, επικοινωνίας και δημοσίων 

σχέσεων στην Ελλάδα και το εξωτερικό, τόσο της χώρας συνολικά, όσο και μεμονωμένων 

περιοχών της, για την επανεκκίνηση της τουριστικής οικονομίας.  

 Η σημερινή πανδημία του κορωνοϊού αναγκάζει τη διεθνή ιατρική κοινότητα να 

επανεκτιμήσει τη φιλοσοφία της και να προετοιμάσει το έδαφος για νέες και πιο 

ρεαλιστικές αρχές που θα εφαρμοστούν στην μετά κορωνοϊού εποχή, καθώς αποτελεί   
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πρόκληση-ευκαιρία για να αναγνωριστεί η σημασία και συνεισφορά των ιαματικών 

λουτρών στην υγεία.   

Η Κεντρική Μακεδονία εξελίσσεται πλέον σε ισχυρό πόλο έλξης ιαματικού τουρισμού 

ενώ ο νομός Πέλλας αποτελεί έναν από τους πιο ελκυστικούς προορισμούς της Ελλάδας, με 

υψηλή επισκεψιμότητα, που προσφέρει ποικίλα θεματικά τουριστικά προϊόντα (ιαματικό 

τουρισμό, πολιτιστικό τουρισμό, χειμερινό τουρισμό, υπαίθρου κ.λπ.) στους δυνητικούς 

ταξιδιώτες/επισκέπτες. Οι θερμαλιστικές υποδομές και τα σύγχρονα spa, με νέες, 

αυθεντικές πρωτοβουλίες οι οποίες στοχεύουν στο μέλλον, θα συμβάλουν στην τουριστική 

και οικονομική ανάπτυξη της χώρας μας.  

Τέλος, επισημαίνεται  ότι υπάρχει ήδη σχέδιο επανεκκίνησης του ελληνικού 

τουρισμού  το οποίο βασίζεται σε πέντε άξονες προκειμένου να υπάρξει  το κατάλληλο 

περιβάλλον  για την ανάκαμψη  του τουρισμού  σε ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο. Ομάδες 

εργασίας του Υπουργείου Τουρισμού συνεργάζονται με τον ΕΟΔΥ  προκειμένου να 

προετοιμαστούν τα υγειονομικά πρωτόκολλα  για τα ξενοδοχεία, τις μαρίνες, τα αεροπλάνα 

κ.ά. τα οποία θα τεθούν άμεσα σε διαβούλευση με τους κοινωνικούς εταίρους. Επίσης 

σημαντικοί είναι ο οικονομικός άξονας καθώς  και ο διπλωματικός  βάσει των οποίων 

προετοιμάζονται κοστολογημένες προτάσεις σε συνεργασία  με τα Υπουργεία Οικονομικών, 

Ανάπτυξης και Εργασίας  και γίνονται διπλωματικές κινήσεις με συγκεκριμένες χώρες 

προκειμένου να υποδεχθούμε τους τουρίστες. Οι άλλοι δύο σημαντικοί άξονες  για την 

επανεκκίνηση του τουρισμού είναι  αυτοί της προβολής της χώρας και οι επαφές με τους 

tour operators και τα διεθνή μέσα. Ήδη προετοιμάζεται μια εθνική καμπάνια προβολής της 

χώρας η οποία θα είναι έτοιμη τις επόμενες εβδομάδες και είναι συνεχής η επαφή με  

τουριστικούς πράκτορες σε μια προσπάθεια προσέλκυσης όσο το δυνατόν περισσότερων 

τουριστών από χώρες οι οποίες έχουν πληγεί λιγότερο από την πανδημία του κορωνοϊού. 

 

                                  
                                               Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ    
                                                                                                           

             Ακριβές Αντίγραφο 

Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου                                                                  ΘΕΟΧΑΡΗΣ (ΧΑΡΗΣ) ΘΕΟΧΑΡΗΣ                                                                                                                       

    Η Προϊσταμένη του Τμήματος  
               Σουζάνα Σαμιώτη   

 

 

 
 
 

          
 
 
 
 
 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ 

         Γραφείο Υπουργού 
         Σελίδες απάντησης: (2),  
         Σελίδες συνημμένων.: (0)  
         Σύνολο Σελίδων.: (2)  
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